
Ｈ２０小学４年生とＨ２１小学５年生の調査結果の比較

１　起床・就寝について

６時前に起床する児童が増えたが、６時から６時３０分に起床する児童が約８％減っている。小学１年
生と２年生との比較同様、調査時期による差と考えるが、７時以降に起床する児童が２．７％であること
は、今後の課題である。
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６時前から８時以降まで、起床時刻には差があり、生活スタイルの実態が異なることがわかる。
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自分で起床できる児童がやや減ったが、ほぼ昨年と同様の結果となった。
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10.2 65.3 23.2 1.3 H20小学４年

学校に行く日の前日の就寝時刻は何時ごろですか

8時前

１０時から１１時までに就寝する児童が７．５％増加した。これは、発達段階によるものと考えるが、
１１時以降に就寝する児童が２．３％と増加したことは、今後の課題である。
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２　基本的な生活習慣について

全体的に就寝時刻が遅くなっているが、発達段階によるものと考えるが、１１時以降に就寝する児童が
１０．７％と増加したことは、検討課題である。

学校が休みの日の前日の就寝時刻は小学校1年が「9時～１０時前」が３９．４％で最も高い、小学4年
は「10時～11時前」が４５．８％で最も高い。　１１時以降に小学1年１．８％小学4年３．９％となってい
る。
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家で「おはよう」「おやすみ」などのあいさつをしますか

「毎日する」と「することが多い」とした児童合計はほぼ同率である。「しないことが多い」「ほとんどしな
い」が１２％以上となったことは課題である。

家でのあいさつについては「毎日する」が最も高く　小学1年６４．２％　小学4年６２．１％となっている。
「毎日する」「することが多い」をあわせて小学1年で８８．１％　小学4年で８６．１％を占める。
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３　食育について

「必ず食べる」が１．６％増加し、９５．８％となり、「ほとんど食べない」児童が０．４％となったことは、
取組の成果であると考える。

44.4 

26.3 

55.6 

68.4 5.3 

H21小学５年

H20小学４年

朝食を食べない理由は何ですか

朝、起きるのが遅くて食べ

る時間がない
食欲がない

準備が間に合わない

ダイエットのため

95.8 

94.2 

3.8 

4.8 

0.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H21小学５年

H20小学４年

毎日、朝食を食べていますか

必ず食べる

食べない日もある

ほとんど食べない

起床時刻が遅いために朝食を食べない児童が４４．４％に増加した。

午後７時から８時がやや増加したが、Ｈ２０とほぼ同率であった。８時から９時は３．６％減少した。
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4　生活について

14.5 テレビやビデオ･DVD

夕食後、何をしていることが多いですか Ｈ２１小学５年 （複数回答）
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パソコンやメール

ゲームをする

テレビやビデオ･DVD

夕食後、何をしていることが多いですか Ｈ２０小学４年（複数回答）

「テレビやビデオ・ＤＶＤ、漫画」の割合が激減しており、家庭での取組の成果であると考える。
「ゲーム」は増加した。
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「ほとんど見ない」が増加したことは、ノーテレビデイの成果であると考える。
しかしながら、３時間以上視聴している児童も１０．６％と増加しており、継続的な取組が必要である。
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パソコンやゲームに１日どのくらい時間を費やしますか

「ほとんどやらない」が８．５％増加したが、２時間以上している児童も４．１％に増加した。
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